



包揽五个单项的世界排名第一 国羽直面“换血阵痛期”

进入10月,世界羽坛各项赛事陆续重启,洛杉矶奥运会周期的大幕悄然拉开。上周两项赛事同时进行,中国羽毛球队均取得不错的成绩,一项是500级别的成人赛——2024年北极羽毛球公开赛,国羽以3金1银收官,一项是2024年世界青年羽毛球锦标赛,国羽3金4银5铜大丰收。

在新旧周期交接的节点,两项大赛的成绩能一窥中国羽毛球队后备力量培养以及新周期布局方面的实力和努力。

一周前,世界羽联公布了5个单项的世界排名,中国羽毛球队时隔12年再次实现5个单项排名全部位列世界第一,分别为男单的石宇奇、女单的陈雨菲、男双梁伟铿/王昶、女双陈清晨/贾一凡和混双的郑思维/黄雅琼。这与

国羽在巴黎奥运会2金3银的成绩相匹配,体现了中国羽毛球的强大实力。但接下来要打个问号的是,这批运动员中,除了男双梁伟铿/王昶外,其余4项世界第一中,谁还能坚持到洛杉矶奥运会开赛?

多位世界第一心生退意

在巴黎奥运会夺得银牌的梁伟铿/王昶是中国男双的新生力量,两人均为“00后”,洛杉矶奥运周期,他们是国羽的绝对主力。此次北极羽毛球公开赛,他们积极参赛,按照教练陈其邁的说法,虽然竞技状态还未恢复到奥运会备战期间的水平,但配合、球路、默契都在,逐步找回比赛状态的他们闯进四强,虽然遗憾在半决赛不敌马来西亚组合吴世飞/努伊祖丁,但这个周期继续领跑问题不大。

其余4个单项,相信不少球员已经心生退意。

石宇奇过去几年“球运多舛”,经历过重大伤病、世界排名起伏、折戟巴黎奥运会的打击,上个月在中国公开赛第二轮输球后,他毫不忌讳地谈到

了自己的迷茫,坦言正遭遇身体伤痛和心理压力双重挑战。自己也在思考“能不能继续打”或是“差不多就这样结束”。最近,他暂停了自己的参赛步伐,处于职业生涯十字路口,石宇奇未来何去何从,还是未知之数。

女单、女双和混双则存在世界第一功成身退的可能性。女单巴黎奥运会银牌得主何冰娇已经宣布离开国家队,东京奥运女单冠军陈雨菲、巴黎奥运女双冠军陈清晨、巴黎奥运混双冠军郑思维/黄雅琼都缺席了最近几站比赛,新周期还会不会坚持同样是未知数。只有贾一凡明确表示希望继续冲击洛杉矶奥运会,并在中公赛和北极赛分别搭档了郑雨和李汶妹,不过临时组合的成绩暂无亮点。



梁伟铿(前)/王昶在比赛中

加强梯队建设,缩短阵痛期

这4名奥运冠军若离队,国羽或将经历一段“换血阵痛期”。短期来看,女双、男双和混双三个单项实力掉档不会太明显,男女单打虽然相对影响较大,但国羽梯队建设方面传来的好消息或将缩短这一阵痛期。

从国家一队球员配置看,女双和混双上一周期后备力量培养较为到位,“00后”谭宁/刘圣书、李怡婧/罗徐敏两对新人加上老将贾一凡、郑雨、李汶妹,整体实力不弱。混双冯彦哲/黄东萍、蒋振邦/魏雅欣新老组合的存在,在国际上同样具有竞争力。男双“梁王”组合和任翔宇/何济霆组成双保险,更处于世界一流水平。

相对而言,男单和女单项目存在缺少领军人物的影响。男单的李诗沣、翁泓阳,女单的韩旭、王祉怡虽然实力均不弱,但距离世界顶尖球员均有差距。

从此次北极赛来看,国羽依然闯入3项决赛,分别是混双的冯彦哲/黄东萍击败队友蒋振邦/魏雅欣夺冠,女单韩悦击败泰国名将因达农·拉差诺登顶,女双谭宁/刘圣书击败马来西亚组合陈康乐/蒂娜,获得3金1银的不错成绩。证明虽有巴黎奥运会后,不少名将仍处于调整期的因素影响,但中国队人才储备不

弱也是不争的事实。从更长远的青训培养看,中国队也有不错表现。与北极赛同时进行的世青赛,国羽一共夺得3金4银5铜。尤其男女单打均有3人闯入四强,分别为女单的阴伊晴、戴琴艺和徐文婧,男单的胡哲安、刘洋名字和王子峻。最终徐文婧战胜阴伊晴,胡哲安战胜王子峻,时隔8年为中国队再夺世青赛男单、女单金牌。

值得一提的是,8年前为中国队夺得世青赛冠军的正是如今的世界第一陈雨菲。未来希望这批队员也能成长出像陈雨菲这样能够挑大梁的男女单打球员。

此外,在混双项目中国队的梯队建设也非常成功,本届比赛林祥毅/刘圆圆以2比0击败中国台北组合赖柏佑/孙亮晴,夺得混双冠军,这也是中国队在近十届世青赛获得的第8个混双冠军。男双决赛同样有林祥毅的身影,他与胡珂源搭档出任2号种子,最终因为体能问题,在决赛中不敌马来西亚组合江凯兴/戴伟钦。

这批队员都将是国羽未来持续强势的希望。

据《羊城晚报》



近日,由沧州市总工会、沧州市体育局联合举办的“文武沧州 跃动狮城”2024年沧州市职工篮球赛落幕。

本次比赛共有49支队伍,700余人报名参加,丰富了职工的文体生活,点燃了群众的健身热情。
魏志广 摄



仓鼠视频 HAMSTER VIDEO

沧州日报社 出品

属于沧州的视频工作室

大型纪录片 / 宣传片 / 多机位直播

首届国际大运河影像大赛金镜头奖
《伟大的变革——庆祝改革开放四十周年》国家大型展览视频单元入选
全国城市党报媒体融合创新奖
河北省宣传文化系统工作十大创新案例
河北省网络产品重点扶持精品项目
抖音平台单视频流量破亿

联系方式: 17632050016

空调移机回收 维修、家电回收

电话:5127777

沧州晚报 广告部

地址:解放西路
传媒大厦17楼